МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

«Дорожная деятельность в Ошибском сельском поселении Кудымкарского муниципального района на 2015-2017 годы»
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Цели программы:
  Улучшение качества жизни населения, обеспечение транспортного сообщения с созданием безопасных условий для круглогодичных грузо - и пассажироперевозок.

Задачи программы:
  Приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов поселения.
Правовое обоснование:
Программа разработана в соответствии со следующим перечнем нормативных правовых актов Российской Федерации, Пермского края и поселения:

         Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
         Федеральный закон от 31.07.1998 № 145-ФЗ «Бюджетный кодекс Российской Федерации»;
         Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации»;

         Закон Пермского края от 14.11.2008 № 326-ПК "Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности";

         Решение Совета депутатов от 24.04.2013 № 24«Об утверждении Положения о порядке содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования в границах населенных пунктов Ошибского сельского поселения»;
          Постановление администрации поселения от 31.10.2014 № 170 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Ошибского сельского поселения Кудымкарского муниципального района»;

         Распоряжение администрации поселения от 31.10.2014 № 16-р «Об утверждении Перечня муниципальных программ Ошибского сельского поселения Кудымкарского муниципального района».

