МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 

«Развитие физической культуры и спорта в Ошибском сельском поселении  на 2015-2017 годы»
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Цель Программы:
 Создание условий для занятий физкультурой и спортом путем развития инфраструктуры, формирование и развитие у населения потребности в занятии физической культурой и любительским спортом.
                                     Задачи Программы:
· создание необходимых условий для занятий физической культурой и спортом различным категориям населения;
· формирование у населения мотивации к необходимости занятий физической культурой и спортом, укрепления здоровья;

· социальная поддержка всех видов спортивно-массовых мероприятий, проводимых в поселении и улучшение качества физкультурно-спортивной работы;

· укрепление спортивной материально-технической базы и обеспечение спортивным инвентарем.
                                     Правовое обоснование:
Программа разработана в соответствии с Конституцией Российской Федерации, приоритеты государственной политики в сфере культуры установлены следующими стратегическими документами и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Пермского края:

Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», постановлением Законодательного Собрания Пермского края от 1 декабря 2011 г. № 3046 «О Стратегии социально-экономического развития Пермского края до 2026 года», указом губернатора Пермского края от 24 июня 2013 г. № 74 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Пермского края», распоряжением губернатора Пермского края от 24 июня 2013 г. № 146-р «Об утверждении Перечня государственных программ Пермского края»
