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Выплата пенсий по случаю потери кормильца детям 
Пенсии по случаю потери кормильца могут устанавливаться различным категориям граждан. Основная категория получателей пенсий по случаю потери кормильца – это дети в возрасте до 18 лет. 
Пенсия  выплачивается после подачи документов по достижению 18-летнего возраста, затем нужно будет повторно подавать документы в ПФР.
Основное условие для продолжения выплаты пенсии – заявитель должен обучаться в образовательных учреждениях по очной форме обучения. Заочные либо удаленные виды обучения, а также обучение в  военных училищах, высшей школе полиции  не могут служить основанием для продолжения или назначения пенсии. 
Учащиеся в учебных заведениях получают пенсию по СПК до окончания срока обучения, но, не превышая 23 лет. По достижении этого возраста выплата пенсии за кормильца прекращается.

Очень важно при прекращении обучения обязательно известить об этом ПФР, так как излишне выплаченные деньги потом нужно будет вернуть. 
На выплату пенсии по случаю потери кормильца можно рассчитывать только до 23 лет. Исключением являются только инвалиды с детства.

Начальник отдела назначения,

перерасчета и выплаты пенсий                                                            Савельева Т.Г.
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